

## 太钢炼钢二厂

## 开展“固废不出厂工作”推动绿色发展

本报讯(通讯员 郝咪咪)为落实“绿色城市钢厂评价指标体系”和“集团公司年度能源环保重点工作”中关于“固废不出厂”的工作要求,太钢炼钢二厂快速反应,积极行动,全面推进固废不出厂工作。

该厂首先完善了《炼钢二厂固废不出厂工作方案》,明确了由厂长牵头的工作组和工作职责;组织工作组召开专题会议,深入学习《中央第一生态环境保护督察组向山西省反馈督察情况》内容,结合该厂生产实际,全面部署和安排“固废不出厂”工作。

该厂认真梳理本厂固废的产生、使用和流向情况,针对除尘灰(泥)、废旧耐材、废木材、废砂轮、废皮带等蕴含着大量价值的固定废弃物,积极推进含铁尘泥返生产利用,提高固体废弃物返生产利用能力;充分发挥炼钢炉的优势,按照公司相关部门的要求,协同消化处置含油滤纸、废除尘布袋等固废;还梳理、建立了厂固体废弃物堆场清单,实施固体废弃物堆场规范化整治。配合公司推进废耐材材料的综合利用,提高固体废物的综合利用能力;此外,针对性地实施

源头减量措施,通过工艺改进,优化原料结构,精细化管理等途径,从源头上直接减少固体废物产生量。

该厂还制定完善了相关责任制,实施正负激励,对处置过程提出建设性意见或建议的单位和个人给予奖励,对不能积极或按时按量完成任务的单位和个人给予考核,进一步提高了相关人员处理处置固体废弃物的主动性和积极性。

该厂通过一系列“固废不出厂工作”的实施,变废为宝,综合治理,为该厂节能环保工作起到了积极的推动作用。



近日,太钢尖山铁矿在全矿范围内开展安全生产自查自纠整改工作,重点做好危险源专项检查和现场安全检查,认真查处人的不安全行为。图为该矿安全管理人员对斜井井下设备进行安全生产专项整治排查。 公冶政荣 摄

## 不断改进自己的工作

范 斌

质疑自己的工作,是完善工作的前提。作为一名设备点检员,敢于质疑自己的工作,才能避免设备故障和人身伤害事故的发生。

很多人都习惯满足于自己现有的工作状态,习惯于按照领导的安排埋头工作,总是不对自己的工作进行客观的评价和适时的改进。认为只要自己按照领导的安排,尽职尽责努力工作了,就万事大吉了,纵然出现了失误和漏洞,也不关自己的事。其实,这是一种极不负责任的行为,久而久之,只会使人产生惰性,失去创新的活力和思想。

自己的设备频繁出现报警,出现故障,每次只是将报警简单消除,将故障进行临时处理。你想过这是为什么吗?设备出现报警和故障是正常的,但是如果同样的问题频繁出现就不正常了。这时,就需要我们质疑自己的工作,自己平时的维护过程哪里出现了问题,还要认真分析自己的工作方式和维护标准。

许多人认为,要想稳住自己的设备,就要按照熟悉的方式和标准去执行,不能打破工作的秩序,也不可轻易尝试新的方法。否则,就会打破这种稳定。固然,循规蹈矩的人用大家习惯的做法处理工作,一般不会犯较大的错误。但维持现状不是我们的工作目的,我们的目的是不断改进和创新。

只有不断质疑和改进自己的工作方式,追求尽善尽美,才能不断取得进步。质疑自己的工作是一种高度负责的精神,是我们取得卓越成就的原动力。

## 太钢炼铁厂认真做好“十防”工作

本报讯(通讯员 张 平)近日,太钢炼铁厂三烧作业区认真做好安全生产“十防”工作。

一防天气炎热中暑。为一线生产工人做好防暑降温工作,提供清凉饮料,配足常用药品,调整好作息时间,确保职工精力充沛地投入生产。二防劳保用品穿戴不规范,严格执行安全操作规程,按要求穿戴好劳保用品上岗,杜绝短裤及女工穿裙装进入生产现场。三防雨水造成漏电事故。对电气设备及排水系统进行详细检查,发现隐患及时整改。四防电风扇失灵。立式电风扇要放置在安全地带使用,悬挂式电风扇要检查吊钩是否牢固,不具备安全保险条件的电风扇禁止使用。五防压力容器设备发生爆炸。定期检查压力容器设备,室外操作要有防晒措施,发现有漏气、皮管破裂、仪表不准、阀门老化等情况,及时加以处理。六防火灾事故。经常检查消防器材的使用灵敏度,加强对重点防火部位的消防设施配置,提高职工的灭火技能,防止焊花飞溅等引起火灾。七防交通事故。有私家车的职工,要做好出车前后的车辆检查工作,严禁精神萎靡者和酗酒者开车。八防特殊工种发生意外事故。加强高空作业、地下作业人员的安全保护;在有毒有害气体及粉尘环境中工作的人员要有严格的防护措施。九防生产现场管理无序。做到人流、物流运转畅通无阻,生产秩序井然,实现文明生产。十防食物中毒。在中央控制室外侧配置一台冰箱,方便职工存放午饭,确保职工的身心健康。



信自公司近日完成了太钢设备在线状态监测及故障诊断系统项目(三期)网络实施,可通过提前预知故障,根据设备状态合理安排检修计划,从而实现设备智能监测,降低失修风险,减少非计划停机损失,提高设备可利用率。 张鑫 摄 尉燕文

(上接第一版)到了年底,城里的粮食所剩不多,阎锡山反动政权只得请求南京中央政府空投粮食。西北炼钢厂北面有一个飞机场,蒋军飞机怕白天飞近遭解放军炮击,就利用夜间空投。晚上能见度低,蒋军飞机往往不能准确抛投,很多救援粮包被扔到了机场外。一边是一袋袋阎锡山反动政权未及搬走的粮食,一边是饥饿的工友,炼钢厂地下党组织决定发动工人开展抢粮行动。于是,每到夜晚蒋军飞机空投过后,工友们就利用夜幕的掩护悄悄接近四散的粮包,力气小的就用刀子割破麻袋,把粮食往自家的小袋子里装,力气大的则扛起麻袋就走。炼钢厂的执法队抓住抢粮工友就往死里打,并残忍地割下两个为首者的脑袋,悬挂示众。许多受蒙蔽的工人这下子清醒过来了,看清了阎锡山反动政权反人民的面目。

到了1949年春,困守城里的阎锡山军队粮食消耗殆尽。为了挽救行将覆灭的命运,他们

彻底丢下了原先笼络人心的那一套谎言,完全撕下了“以德服人”的假面具,彻底显现了反人民的原形。被抛弃的西北炼钢厂工人这时每天只能领到12两(旧制)杂粮,一个个饿得全身乏力、面黄肌瘦,有的挣扎在了死亡边缘,靠吃树皮、挖草根硬撑着一口气。

3月的一个早晨,饿着肚子的工人上了炉台刚干了一会儿活就浑身发软、气喘吁吁。为了保命,工友们纷纷扔下了手中的铁锹,有的躺倒在地睡觉,有的在唉声叹气,更多的是聚在一起诉苦、咒骂。“要叫出钢,就得吃饱饭!一天给咱三斤米,不给就不干。”几位工友的诉求引来了大家的赞同,全厂工人奔走告。眼看愤怒已被点燃,钢厂地下党觉得最后的斗争时机成熟了,发动工友们开展了要求每人每天得到三斤活命米的斗争。

斗争开始后,一连几天工人们几乎没炼出钢,偶尔炼出的也是废钢。敌人觉察到了不

对劲,厂方的走狗——炼钢课副课长李思顺恶狠狠地威胁地下党员王贵英不要带头闹事,并强迫他具结保证每日出钢。王贵英挺着胸脯回敬:“我们要吃饭!我们要生存!人要饿着肚子,怎么地也出不了钢。你手摸胸脯想一想,一斤粮还要养家活口是不是能吃得饱?”李思顺被问得愣住了,随即改口:“好,只要你具结每天出钢,我保证大家吃饱饭。”王贵英斩钉截铁地回答:“我一个人不能具结,这是大伙儿的事,你和大伙儿去说吧!”话音刚落,工友们就一起围了上来,齐声质问李思顺:“我们每天饿得直不起腰来,还怎么干活?”“你不睁眼看,工人们上班软得连路都走不动了!”“一天给我们发三斤米,不给就不干!”

这场拆穿谎言、撕破伪装的斗争是西北炼钢厂工人对阎锡山反动政权的最后一击。次月,太原解放,阎锡山反动政权彻底瓦解。